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1. Опис навчальної дисципліни 

Елементи характеристики 
Денна форма 

076ПТБД_бд_2022 

Загальна кількість годин - 105 

Кількість кредитів – 3,5 

Місце в індивідуальному навчальному плані здобувача вищої освіти 

(обов’язкова чи вибіркова) 
обов’язкова 

Рік навчання (курс) 3 

Семестр 5 

Лекції 22 

Лабораторні  14 

Самостійна робота 69 

в т. ч. індивідуальні завдання (контрольна робота) - 

Вид семестрового контролю екзамен 

 

2.Мета вивчення навчальної дисципліни 

Мета вивчення навчальної дисципліни полягає у формуванні у здобувачів 

системи базових теоретичних знань, науково-методичних підходів і практичних 

навичок з організації та ведення бухгалтерського обліку і оподаткування суб’єктів 

господарювання, що забезпечують здатність приймати обґрунтовані професійні 

рішення у сфері підприємницької, торговельної  та біржової діяльності.  

 

3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни 

Перелік навчальних дисциплін, які передують вивченню: ОК33 

«Статистика». 

 

4. Компетентності: 

Компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК10. Здатність діяти відповідально і свідомо. 

Фахові компетентності (ФК): 

ФК01. Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької, 

торговельної та біржової діяльності 

ФК07. Здатність визначати і виконувати професійні завдання з організації 

діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.  

ФК08. Здатність застосовувати основи обліку та оподаткування в 

підприємницькій, торговельній, біржовій діяльності. 

ФК09. Здатність до організації зовнішньоекономічної діяльності 

підприємницьких, торговельних і біржових структур. 

 
5. Програмні результати навчання: 

ПРН07. Демонструвати підприємливість в різних напрямах професійної 

діяльності та брати відповідальність за результати. 

ПРН08. Застосовувати одержані знання й уміння для ініціювання та 



  

реалізації заходів у сфері збереження навколишнього природного середовища і 

здійснення безпечної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових 

структур. 

ПРН11. Демонструвати базові й структуровані знання у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності для подальшого використання на 

практиці. 

ПРН18. Знати основи обліку та оподаткування в підприємницькій, 

торговельній і біржовій діяльності. 

ПРН19. Застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної 

організації зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних та 

біржових структур з урахуванням ринкової кон’юнктури і діючих правових норм. 

 

Співвідношення програмних результатів навчання із очікуваними 

результатами навчання 
Програмний результат навчання Очікувані результати навчання навчальної 

дисципліни 

ПРН07. Демонструвати підприємливість в різних 

напрямах професійної діяльності та брати 

відповідальність за результати. 

Демонструвати підприємливість в різних 

напрямах професійної діяльності. 

ПРН08. Застосовувати одержані знання й уміння 

для ініціювання та реалізації заходів у сфері 

збереження навколишнього природного 

середовища і здійснення безпечної діяльності 

підприємницьких, торговельних та біржових 

структур. 

Вміти відображати в обліку витрати на 

збереження навколишнього природного 

середовища, розраховувати екологічні 

податки діяльності підприємницьких та 

торговельних структур. 

ПРН11. Демонструвати базові й структуровані 

знання у сфері підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності для подальшого використання 

на практиці. 

Демонструвати базові й структуровані 

знання у сфері підприємництва та торгівлі 

для подальшого використання на практиці. 

ПРН18. Знати основи обліку та оподаткування в 

підприємницькій, торговельній і біржовій 

діяльності. 

Знати основи обліку та оподаткування в 

підприємницькій і торговельній діяльності. 

ПРН19. Застосовувати знання й уміння для 

забезпечення ефективної організації 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємницьких, торговельних та біржових 

структур з урахуванням ринкової кон’юнктури і 

діючих правових норм. 

Застосовувати знання й уміння для 

організації зовнішньоекономічної 

діяльності торговельних структур з 

урахуванням діючих правових норм. 

 

6. Методи навчання і викладання: 

- словесні методи: лекція, розповідь-пояснення; 

- практичні методи: робота з навчально-методичною літературою 

(конспектування), лабораторні роботи; 

- наочні методи: ілюстрування, демонстрування, спостереження; 

- методи формування пізнавальних інтересів: метод пізнавальної гри; 

- методи стимулювання і мотивації обов’язку й відповідальності: 

роз’яснення мети навчальної дисципліни; 

- інтерактивні методи: проектування професійних ситуацій; 



  

- комп’ютерні, мультимедійні: використання мультимедійних презентацій, 

використання комп’ютерних навчальних програм;  

- методи письмового контролю: контрольна робота, самостійна робота. 

 

7. Програма навчальної дисципліни 

Тема 1. Сутність, предмет і метод бухгалтерського обліку в 

підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. Сутність 

підприємницької, торговельної та біржової діяльності як об'єктів бухгалтерського 

обліку. Сутність та особливості бухгалтерського обліку. Мета, завдання та 

функції бухгалтерського обліку, принципи та вимоги до його ведення. Предмет 

бухгалтерського обліку в підприємницькій,  торговельній та біржовій діяльності. 

Об'єкти бухгалтерського обліку торговельних підприємств і бірж. Господарські 

процеси як об’єкт бухгалтерського обліку. Метод бухгалтерського обліку та його 

основні елементи. Взаємозв’язок між предметом та методом бухгалтерського 

обліку. 

Тема 2. Бухгалтерський баланс. Бухгалтерський баланс: визначення, 

значення і використання. Бухгалтерський баланс як спосіб узагальнення наявності 

господарських засобів та джерел їх формування. Визначення активу і пасиву 

балансу. Статті балансу та їх групування. Способи групування господарських 

засобів та джерел їх формування в балансі. Рівність активу і пасиву балансу та їх 

обумовленість. Господарські операції і господарські факти та їх характеристика. 

Зміни, які викликають господарські операції (факти) в складі засобів 

підприємства і джерел їх формування. Типи господарських операцій. 

Тема 3. Рахунки бухгалтерського обліку та подвійний запис. Рахунки 

бухгалтерського обліку, їх призначення і будова. Призначення і будова активних, 

пасивних та активно-пасивних рахунків. Порядок відкриття бухгалтерських 

рахунків на підставі балансу. Порядок відображення господарських операцій на 

рахунках, визначення оборотів та кінцевих залишків (сальдо). Подвійний запис, 

його суть і значення. Визначення бухгалтерського проведення (запису) і 

кореспонденції рахунків. Види рахунків. Визначення і характеристика 

синтетичних рахунків. Визначення і характеристика аналітичних рахунків. 

Субрахунки, їх визначення і призначення. Послідовність запису господарських 

операцій в облікові регістри синтетичного і аналітичного обліку. Оборотні 

відомості за аналітичними рахунками, їх види, призначення і порядок складання. 

Оборотні відомості за синтетичними рахунками, їх види, призначення і порядок 

складання. Методика і техніка звірки оборотів аналітичних і синтетичних 

рахунків. Взаємозв’язок між балансом і рахунками. 

Тема 4. Документування в системі бухгалтерського обліку. Характеристика 

бухгалтерського документа як носія обліково-економічної інформації. Функції 

документа в бухгалтерському обліку. Документація як елемент методу 

бухгалтерського обліку. Вимоги до змісту й оформлення документів відповідно 

до Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність» і Положення 

про документальне забезпечення записів в бухгалтерському обліку. Класифікація 

документів. Документооборот, його організація. Організація зберігання 

документів. 



  

Тема 5. Облік господарських процесів та фінансових результатів. Основні 

показники господарської діяльності. Облік процесу постачання. Загальні 

принципи обліку процесу придбання предметів праці. Методика і техніка 

складання розрахунку розподілу транспортно-заготівельних витрат. Облік 

процесу придбання засобів праці. Облік процесу виробництва. Класифікація 

витрат. Облік та розподіл загальновиробничих витрат. Методика визначення 

фактичної собівартості випущеної продукції. Облік процесу реалізації. Методика і 

техніка визначення фінансових результатів від реалізації продукції. Облік 

формування фінансових результатів на рахунках бухгалтерського обліку. Облік 

використання прибутку на рахунках бухгалтерського обліку. 

Тема 6. Сутність податків і зборів, їх класифікація. Основні елементи. 

Поняття податку, збору, їх класифікація. Загальні засади встановлення податків та 

зборів. Класифікація податків: загальнодержавні податки і збори, місцеві податки 

і збори, прямі й непрямі податки. Основні елементи податку і збору. Загальні 

положення щодо обліку платників податків. Взяття на облік юридичних осіб та 

відокремлених підрозділів юридичних осіб. Облік самозайнятих осіб. Підстави та 

порядок зняття з обліку у контролюючих органах юридичних осіб, їх 

відокремлених підрозділів та само зайнятих осіб. Інформація, що подається для 

обліку платників податків органами державної реєстрації суб’єктів 

підприємницької діяльності та іншими органами. Вимоги до відкриття та закриття 

рахунків платників податків у банках та інших фінансових установах. Державний 

реєстр фізичних осіб-платників податків. 

Тема 7. Загальна система оподаткування. Економічний зміст податку на 

прибуток. Порядок нарахування та сплати податку на прибуток. Порядок 

складання звітності з податку на прибуток. Економічний зміст податку на додану 

вартість. Порядок нарахування та сплати податку на додану вартість. 

Відображення в обліку розрахунків з бюджетом за податком на додану вартість. 

Порядок складання звітності з податку на додану вартість. Елементи податку на 

доходи фізичних осіб. Відображення в обліку розрахунків з бюджетом за 

податком на доходи фізичних осіб. Військовий збір: порядок утримання, сплати, 

звітування. Податкова звітність з податку на доходи фізичних осіб. Інші податки 

та збори: облік розрахунків з бюджетом та податкова звітність. 

Тема 8. Спрощена система оподаткування. Сутність спрощеної системи 

оподаткування, обліку та звітності. Суб’єкти господарювання, які застосовують 

спрощену систему оподаткування, обліку та звітності. Порядок визначення 

доходів та їх склад для платників єдиного податку першої - третьої груп. Ставки 

єдиного податку. Податковий (звітний) період. Порядок нарахування та строки 

сплати єдиного податку. Ведення обліку і складення звітності платниками 

єдиного податку. Особливості нарахування, сплати та подання звітності з окремих 

податків і зборів платниками єдиного податку. Порядок обрання або переходу на 

спрощену систему оподаткування, або відмови від спрощеної системи 

оподаткування. Порядок реєстрації та анулювання реєстрації платників єдиного 

податку. Відповідальність платника єдиного податку. 

Тема 9. Екологічне оподаткування. Сутність екологічного податку, його 

платники, об’єкти та база оподаткування. Класифікація та відображення в обліку 
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витрат на збереження навколишнього природного середовища. Методика 

розрахунку екологічного податку та порядок його документообігу.  Відображення 

нарахованого екологічного податку на рахунках бухгалтерського обліку та у 

податковій звітності. Оптимізація екологічних витрат як елемент підприємливості 

та врахування міжнародних екологічних норм у ЗЕД. 

Тема 10. Облікове забезпечення податкових розрахунків у біржовій та 

торгівельній діяльності. Правові засади торгівельної діяльності суб’єктів 

господарювання. Особливості облікового забезпечення податкових розрахунків 

торгівельних підприємств. Оподаткування зовнішньої торгівлі.  
 

Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 
Назви тем Кількість годин 

Денна форма 

076ПТБД_бд_2022 

усього 
у тому числі 

л лаб с.р. 

Тема 1. Сутність, предмет і метод бухгалтерського обліку в 

підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 
8 2 - 6 

Тема 2. Бухгалтерський баланс. 11 2 2 7 

Тема 3. Рахунки бухгалтерського обліку та подвійний запис. 11 2 2 7 

Тема 4. Документування в системі бухгалтерського обліку. 9 2 - 7 

Тема 5. Облік господарських процесів та фінансових 

результатів. 
17 4 6 7 

Тема 6. Сутність податків і зборів, їх класифікація. 9 2 - 7 

Тема 7. Загальна система оподаткування. 11 2 2 7 

Тема 8. Спрощена система оподаткування. 9 2 - 7 

Тема 9. Екологічне оподаткування. 9 2 - 7 

Тема 10. Облікове забезпечення податкових розрахунків у 

торгівлі. 
11 2 2 7 

в т. ч. індивідуальні завдання (контрольна робота) - - - - 

Усього годин 105 22 14 69 
 

8. Теми семінарських занять 

Не передбачено навчальним планом. 

 

Теми практичних занять 

Не передбачено навчальним планом. 

 

Теми лабораторних занять 

 № 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

Денна форма 

076ПТБД_бд_2022 

1 Тема 1. Сутність, предмет і метод бухгалтерського обліку в 

підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 
- 

2 Тема 2. Бухгалтерський баланс. 2 



  

3 Тема 3. Рахунки бухгалтерського обліку та подвійний запис. 2 

4 Тема 4. Документування в системі бухгалтерського обліку. - 

5 Тема 5. Облік господарських процесів та фінансових 

результатів. 
6 

6 Тема 6. Сутність податків і зборів, їх класифікація. - 

7 Тема 7. Загальна система оподаткування. 2 

8 Тема 8. Спрощена система оподаткування. - 

9 Тема 9. Екологічне оподаткування. - 

10 Тема 10. Облікове забезпечення податкових розрахунків у 

торгівлі. 
2 

 Усього годин 14 

 

9. Теми самостійної роботи 

 № 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

Денна форма 

076ПТБД_бд_2022 

1 Тема 1. Сутність, предмет і метод бухгалтерського обліку в 

підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 
6 

2 Тема 2. Бухгалтерський баланс. 7 

3 Тема 3. Рахунки бухгалтерського обліку та подвійний запис. 7 

4 Тема 4. Документування в системі бухгалтерського обліку. 7 

5 Тема 5. Облік господарських процесів та фінансових 

результатів. 
7 

6 Тема 6. Сутність податків і зборів, їх класифікація. 7 

7 Тема 7. Загальна система оподаткування. 7 

8 Тема 8. Спрощена система оподаткування. 7 

9 Тема 9. Екологічне оподаткування. 7 

10 Тема 10. Облікове забезпечення податкових розрахунків у 

торгівлі. 
7 

 у т. ч. індивідуальні завдання (контрольна робота) - 

 Усього годин 69 

 

10. Індивідуальні завдання 

Індивідуальна робота здобувачів вищої освіти направлена на закріплення 

теоретичного матеріалу та практичних навичок в розрізі тем передбачених 

робочою програмою по навчальній дисципліні «Основи обліку та оподаткування». 

Реалізація даного напряму роботи по дисципліні «Основи обліку та 

оподаткування» для здобувачів вищої освіти денної форми здобуття освіти 

передбачається шляхом підготовки до лабораторних занять, контрольної роботи, а 

також підготовки завдань, які виконується здобувачем вищої освіти в межах 

самостійної роботи. 

  

 

 



  

11. Оцінювання результатів навчання 
Програмний результат навчання Форми контролю програмних 

результатів навчання 

ПРН07. Демонструвати підприємливість в різних 

напрямах професійної діяльності та брати 

відповідальність за результати. 

- виконання вправ на 

лабораторних заняттях; 

- виконання завдань самостійної 

роботи; 

- контрольна робота; 

- екзамен. 

ПРН08. Застосовувати одержані знання й уміння для 

ініціювання та реалізації заходів у сфері збереження 

навколишнього природного середовища і здійснення 

безпечної діяльності підприємницьких, торговельних та 

біржових структур. 

ПРН11. Демонструвати базові й структуровані знання у 

сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності для 

подальшого використання на практиці. 

ПРН18. Знати основи обліку та оподаткування в 

підприємницькій, торговельній і біржовій діяльності. 

ПРН19. Застосовувати знання й уміння для забезпечення 

ефективної організації зовнішньоекономічної діяльності 

підприємницьких, торговельних та біржових структур з 

урахуванням ринкової кон’юнктури і діючих правових 

норм. 

 

Критерієм успішного навчання є досягнення здобувачем вищої освіти 

мінімальних порогових рівнів оцінок за запланованим результатом навчання. 

Одним із обов’язкових елементів освітнього процесу є систематичний поточний 

контроль оволодіння компетентностями та досягнення програмних результатів 

навчання. Забезпечення об’єктивності оцінювання здобувачів вищої освіти 

здійснюється шляхом застосування накопичувальної системи нарахування балів 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з кожної теми 

освітнього компоненту впродовж семестру та достовірної фіксації результатів 

оцінювання у журналі обліку аудиторної навчальної роботи. Форма семестрового 

контролю знань здобувачів вищої освіти згідно навчального плану: екзамен 

 

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни  

076ПТБД_бд_2022 

Назва теми 

Форми контролю результатів 

навчання здобувачів вищої освіти 
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Тема 1. Сутність, предмет і метод 

бухгалтерського обліку в підприємницькій, 

торговельній та біржовій діяльності. 

  3  3 

Тема 2. Бухгалтерський баланс. 10  3  13 

Тема 3. Рахунки бухгалтерського  обліку  та 

подвійний запис. 
10  3  13 



  

Тема 4. Документування в системі 

бухгалтерського обліку. 
  3  3 

Тема 5. Облік господарських процесів та 

фінансових результатів. 
10  3  13 

Тема 6. Сутність податків і зборів, їх 

класифікація. 
  3  3 

Тема 7. Загальна система оподаткування. 10  3  13 

Тема 8. Спрощена система оподаткування.   3  3 

Тема 9. Екологічне оподаткування.   3  3 

Тема 10. Облікове забезпечення податкових 

розрахунків у торгівлі. 
  3  3 

Контрольна робота за темами 1 - 5*  5   5 

Контрольна робота за темами 6 - 10  5   5 

Екзамен    20 20 

Разом 40 10 30 20 100 

* - за семестр передбачено написання двох контрольних робіт. Максимальна кількість 

балів – 5 балів за кожну 

 

Шкала та критерії оцінювання виконання вправ на лабораторних заняттях  

076ПТБД_бд_2022 
Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень 

10 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації глибоких структурованих знань з основ 

обліку й оподаткування, підприємливості та здатності самостійно виконувати завдання, що 

винесені для виконання, може правильно розраховувати податки, в тому числі і екологічні й 

відображати їх в обліку. Практичні кейси в програмному середовищі виконуються правильно, з 

дотриманням діючих правових норм, в тому числі у сфері торгівлі та ЗЕД. 

8 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації базових й структурованих знань з основ 

обліку й оподаткування, підприємливості та здатності самостійно виконувати завдання, що 

винесені для виконання, може, з невеликими арифметичними та/або методологічними 

помилками розраховувати податки, в тому числі і екологічні й відображати їх в обліку. 

Практичні кейси в програмному середовищі виконуються за допомогою викладача правильно, з 

дотриманням діючих правових норм, в тому числі у сфері торгівлі та ЗЕД. 

6 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації базових знань з основ обліку й 

оподаткування, підприємливості та здатності самостійно виконувати завдання, що винесені для 

виконання, може, з арифметичними та/або методологічними помилками розраховувати податки, 

в тому числі і екологічні й відображати їх в обліку. Практичні кейси в програмному середовищі 

виконуються за допомогою викладача з дотриманням діючих правових норм, в тому числі у 

сфері торгівлі та ЗЕД. 

4 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку фрагментарного розуміння основ обліку й 

оподаткування, здатності виконувати завдання, що винесені для виконання, можуть, з 

арифметичними та/або методологічними помилками розраховувати податки, в тому числі і 

екологічні й відображати їх в обліку. Практичні кейси в програмному середовищі виконуються з 

несуттєвими помилками. 

2 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності системних знань з основ обліку й 

оподаткування, не орієнтуватися в основах оподаткування підприємницької діяльності, в тому 

числі нездатний самостійно нарахувати екологічні податки. Спроби виконати лабораторні 

вправи мають хаотичний характер і досягаються лише завдяки прямому керівництву викладача. 

0 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку невиконання лабораторних завдань, що свідчить про 

незасвоєння теоретичного матеріалу та ненабуття практичних навичок у розрізі теми 

дослідження. 

 



  

Шкала та критерії оцінювання контрольної роботи 

076ПТБД_бд_2022 

Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації глибоких теоретичних знань з 

методології обліку та оподаткування, безпомилкового розв’язання задач щодо 

відображення на рахунках витрат на збереження довкілля та нарахування екологічних 

податків.  Повною мірою виявляє підприємливість при моделюванні облікових процесів 

у торгівлі та чітко застосовує правові норми для організації обліку ЗЕД.  

4 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації структурованих знань з теорії 

обліку та оподаткування; самостійного розв’язання задач, але з допущенням несуттєвих 

неточностей у виборі рахунків чи відображенні екологічних витрат і податків. Проявляє 

підприємливість в облікових ситуаціях, проте потребує мінімальних уточнень 

нормативної бази щодо облікового відображення операцій у торгівлі та ЗЕД.  

3 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку володіння загальними основами обліку та 

оподаткування в підприємницькій та торгівельній діяльності, але практичні задачі з 

відображення екологічних витрат та супутніх податкових зобов’язань розв’язує з 

помітними помилками та/або в проведеннях. Розуміння обліку та оподаткування в 

торгівлі є поверхневим, а завдання з організації обліку ЗЕД виконує лише за типовим 

шаблоном. 

2 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку фрагментарних знань з теорії обліку та 

оподаткування, значних труднощів при складанні бухгалтерських проведень, у випадку 

розрахунків екологічних витрат й податків виконані не повністю або з грубими 

помилками. Підприємливість та розуміння специфіки обліку та оподаткування в торгівлі 

чи ЗЕД у роботі майже не проявляються. 

1 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності системних знань, не знає основ 

побудови облікової системи та нездатний скласти елементарні проведення, в тому числі і 

екологічних витрат чи податків. Спроби розв’язати задачі мають хаотичний характер, а 

облікові поняття у сфері торгівлі чи ЗЕД згадуються лише за підказки викладача. 

0 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку повної відсутності теоретичних відповідей та 

невиконання практичних задач, що свідчить про незасвоєння матеріалу щодо організації 

та ведення бухгалтерського обліку та оподаткування в підприємницькій та торгівельній 

діяльності. 

 

Шкала та критерії оцінювання самостійної роботи  

076ПТБД_бд_2022 

Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень 

3 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації глибоких теоретичних знань з 

методології обліку та оподаткування, безпомилкового розв’язання задач щодо 

відображення на рахунках витрат на збереження довкілля та нарахування екологічних 

податків. Повною мірою виявляє підприємливість при моделюванні облікових процесів у 

торгівлі та чітко застосовує правові норми для організації обліку ЗЕД. 

1 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації структурованих знань з теорії 

обліку та оподаткування, самостійного розв’язання задач, але з допущенням несуттєвих 

неточностей у виборі рахунків чи відображенні екологічних витрат і податків. Проявляє 

підприємливість в облікових ситуаціях, проте потребує мінімальних уточнень 

нормативної бази щодо обліку операцій у торгівлі та ЗЕД. 

0 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку повної відсутності теоретичних відповідей та 

невиконання практичних задач, що свідчить про незасвоєння матеріалу щодо організації 

та ведення бухгалтерського обліку й оподаткування в підприємницькій діяльності. 



  

Шкала та критерії оцінювання екзамену  

076ПТБД_бд_2022 

(білет складається з двох теоретичних питань та практичного завдання) 
Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень 

Д
л
я
 о

д
н

о
го

 т
ео

р
ет

и
ч
н

о
го

  
п

и
та

н
н

я 

0 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку повної відсутності відповіді на 

теоретичні питання, що свідчить про абсолютне незасвоєння матеріалу щодо 

організації та ведення обліку й оподаткування в підприємницькій діяльності. 

1 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності системних знань, коли 

здобувач не знає основ обліку та оподаткування в підприємницькій діяльності й 

нездатний пояснити, як відображати екологічні витрати чи нараховувати податки. 

Спроби дати відповідь мають хаотичний характер, а поняття щодо торгівлі чи ЗЕД 

формулюються лише за прямих підказок викладача. 

2 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку фрагментарного розуміння основ обліку 

та оподаткування, коли порядок відображення витрат на збереження 

навколишнього середовища та методика екологічного оподаткування викликають 

серйозні труднощі. Знання у сфері торгівлі та правових норм організації ЗЕД 

висвітлюються слабко, а підприємливість у відповідях майже не проявляється. 

3 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку володіння загальними основами обліку 

та оподаткування в підприємницькій діяльності, але роз’яснення обліку 

екологічних витрат та нарахування податків здійснює з помилками. Проявляє 

помірну підприємливість, а знання щодо організації зовнішньоекономічної 

діяльності торговельних структур застосовує поверхнево чи за допомогою 

викладача. 

4 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації базових і структурованих 

знань теорії обліку та оподаткування, вміння відображати витрати на збереження 

довкілля, але з несуттєвими неточностями у теоретичному обґрунтуванні 

розрахунку екологічних податків. Демонструє знання з оподаткування, торгівлі та 

підприємливість самостійно, проте потребує мінімальних уточнень щодо правових 

норм організації ЗЕД. 

5 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації глибоких знань з основ 

обліку та оподаткування, в тому числі здатності безпомилково відображати 

витрати на збереження навколишнього природного середовища й розраховувати 

екологічні податки. Повною мірою знає основи оподаткування, демонструє 

підприємливість та структуровані знання у сфері підприємництва й торгівлі, а 

також чітко застосовує їх для організації зовнішньоекономічної діяльності з 

урахуванням діючих правових норм. 
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Здобувач вищої освіти отримує у випадку невиконання практичхних завдань, що 

свідчить про незасвоєння теоретичного матеріалу та ненабуття практичних 

навичок у розрізі теми дослідження. 

2 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку відсутності системних знань з основ 

обліку й оподаткування; не орієнтування в основах оподаткування 

підприємницької діяльності, в тому числі нездатний самостійно нарахувати 

екологічні податки. Спроби виконати лабораторні вправи мають хаотичний 

характер і досягаються лише завдяки прямому керівництву викладача. 

4 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку фрагментарного розуміння основ обліку 

й оподаткування; здатності виконувати завдання, що винесені для виконання, 

можуть, з арифметичними та/або методологічними помилками розраховувати 

податки, в тому числі і екологічні й відображати їх в обліку. Практичні кейси в 

програмному середовищі виконуються з несуттєвими помилками. 

6 
Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації базових знань з основ 

обліку й оподаткування, підприємливості та здатності самостійно виконувати 



  

завдання, що винесені для виконання, можуть, з арифметичними та/або 

методологічними помилками розраховувати податки, в тому числі і екологічні й 

відображати їх в обліку. Практичні кейси в програмному середовищі виконуються 

за допомогою викладача з дотриманням діючих правових норм, в тому числі у 

сфері торгівлі та ЗЕД. 

8 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації базових й структурованих 

знань з основ обліку й оподаткування, підприємливості та здатності самостійно 

виконувати завдання, що винесені для виконання, можуть, з невеликими 

арифметичними та/або методологічними помилками розраховувати податки, в 

тому числі і екологічні й відображати їх в обліку. Практичні кейси в програмному 

середовищі виконуються за допомогою викладача правильно, з дотриманням 

діючих правових норм, в тому числі у сфері торгівлі та ЗЕД. 

10 

Здобувач вищої освіти отримує у випадку демонстрації глибоких структурованих 

знань з основ обліку й оподаткування, підприємливості та здатності самостійно 

виконувати завдання, що винесені для виконання, можуть правильно 

розраховувати податки, в тому числі і екологічні та відображати їх в обліку. 

Практичні кейси в програмному середовищі виконуються правильно, з 

дотриманням діючих правових норм, в тому числі у сфері торгівлі та ЗЕД. 

 

12. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання 

яких передбачене при вивченні навчальної дисципліни  

Персональний комп’ютер, мережа Wi-fi, мультимедійне забезпечення 

(проектор), проекційний екран, презентації, Електронний репозитарій ПДАУ, 

АСУ ПДАУ, електронний ресурс на платформі LMS Moodle, комп’ютерні 

аудиторії навчально-наукова лабораторія кафедри обліку і оподаткування                        

492 (персональні комп’ютери - 10 шт., рік введення в експлуатацію - 2024),                        

493 (персональні комп’ютери - 15 шт., рік введення в експлуатацію - 2024), 

комп’ютерні програми Універсал 7 (кількість ліцензійних місць - 19). 

 
13. Політика навчальної дисципліни 

- щодо термінів виконання та перескладання: здобувачі вищої освіти 

повинні вчасно виконувати завдання як для лабораторних занять, так і для 

самостійної роботи. Терміни виконання завдань обумовлюються викладачем 

заздалегідь у відповідності тематичного плану РПНД. Поточний контроль 

здійснюється викладачем, який реалізовує освітній компонент. Результатами 

семестрового контролю є сума кількості балів, набраних здобувачем вищої освіти 

впродовж семестру. Локальний нормативно-правовий акт, що регламентує 

процедуру здійснення поточного та семестрового контролю знань  здобувачів 

вищої освіти, а також розкриває процедуру перескладання та подання апеляції 

розмішено на веб сайті ПДАУ за посиланням: 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannyazdo

buvachiv2023.pdf;  

- щодо академічної доброчесності: здобувачі вищої освіти повинні 

дотримуватись Кодексу академічної доброчесності та Кодексу про етику 

викладача та здобувача вищої освіти Полтавського державного аграрного 

університету, мають з’являтися на заняття вчасно, а під час онлайн занять 

вмикати камеру та мікрофон. Дотримання академічної доброчесності здобувачами 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannyazdobuvachiv2023.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannyazdobuvachiv2023.pdf


  

передбачає: самостійне виконання завдань для лабораторних занять та 

самостійної роботи; обов’язкове посилання на джерела інформації у разі 

використання ідей, розробок, тверджень, відомостей у ході написання тез 

доповідей на наукові конференції; дотримання норм законодавства про авторське 

право і суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. Під час контрольних заходів заборонено списувати та 

використовувати мобільні пристрої, винятком використання мобільних пристроїв 

є он-лайн тестування. За списування під час виконання завдань здобувачу вищої 

освіти знижується оцінка у відповідності до ступеня порушення академічної 

доброчесності. Нормативно-правове забезпечення академічної доброчесності, 

склад Групи сприяння академічній доброчесності у ПДАУ та інструменти 

популяризації принципів академічної доброчесності наведені на веб сторінці 

ПДАУ «Академічна доброчесність»; 

- щодо відвідування занять: відвідування здобувачами вищої освіти всіх 

видів навчальних занять є обов’язковим. Відмітка про відвідування занять 

здобувачами вищої освіти здійснюється викладачем у електронному журналі 

обліку аудиторної навчальної роботи викладача. Контроль за відвідуванням 

здобувачами вищої освіти навчальних занять здійснює декан факультету. Дані 

норми визначені Положенням про організацію освітнього процесу у ПДАУ; 

- щодо зарахування результатів неформальної / інформальної освіти: 

здобувачі вищої освіти мають право на перезарахування результатів навчання, 

здобутих у неформальній та інформальній освіті. Набуття відповідних результатів 

навчання можливе після успішного опанування курсів на різноманітних 

навчальних платформах, зокрема: Prometheus, Coursera, ВУМ online, EdEra, 

Українська академія лідерства, Інша Освіта тощо або публікацією тез доповідей 

на наукових конференціях із наявним документальним підтвердженням. Порядок 

та процедури визнання й перезарахування результатів навчання, здобутих у 

неформальній / інформальній освіті як за освітнім компонентом, так і за його 

частиною регламентовані Положення про порядок визнання результатів навчання, 

здобутих у неформальній та інформальній освіті здобувачами вищої освіти 

ПДАУ;  

- щодо оскарження результатів оцінювання: здобувачі вищої освіти мають 

право на оскарження отриманих результатів оцінювання, процедура якого 

регулюється Положенням про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої 

освіти в ПДАУ. 
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